

住房证明怎么开 社保记录如何查

# 太原配售型保障性住房申请权威答复来了

**本报讯(记者 贺娟芳)**连日来,太原市首批配售型保障性住房的申请工作正在进行中,“主申请人身份证件”“能证明主申请人及共同申请人之间关系的材料”“住房情况证明”“社保缴费记录”等是申请材料中必须提供的要件。其中,不少市民咨询“住房情况证明”“社保缴费记录”是需要主申请人提供还是共同申请人都得提供,如何查询办理?如果填错了能不能改?对此,记者整理了权威部门的答复。

各申购家庭成员在城六区范围内的住房情况证明,可选择线上或线下渠道开具。主申请人和所有共同申请人都需要开具。

线上渠道:在“太原市房产管理局”微信公众号中,点击进入“掌上房产”完成实名认证注册,点击“房产证明”即可进行个人房产状况查询,出具

房产证明。如名下有住房的,还需点击“档案核查”查询对应房产的资料并下载;已办理网签的,需点击“更多”-“合同备案证明”查询对应已网签房产的资料并下载。相应材料需能体现“房产证明”中所列出的房产面积信息。

线下渠道:携带身份证原件到太原市为民服务中心对应窗口现场开具。

对于社保缴费记录,根据要求,至少一名申购家庭成员在我市有社保缴费记录。可选择一名申购家庭成员(是否为主申请人不做限制),开具社会保险参保缴费人员证明,此证明需体现正常缴费或退休、参保地在太原市、有连续6个月缴费记录。

开具方法:打开“支付宝”进入“三晋通”小程序,依次进入“社保服务”-

“参保证明登记申请”后,选择符合自己参保情况的对应项目,点击“申请签章”,等待申请完成后,可查看申请结果,按提示长按此图片保存,并自行打印。也可以下载并打开“民生山西”App,操作方法类似。

符合我市引进人才政策的,根据自身具体情况,对应下列任意一条提供相关证明材料:普通高等学校、中等专业学校(含技校)毕业生,或具备国民教育同等学历的人员,提供对应教育经历的毕业证书;留学归国人员取得境外学历,提供教育部留学服务中心认证出具的国外学历学位认证书;按中级及以上专业技术人才条件申请的,提供专业技术职务任职资格证书、技术等级证书或职业资格证书。

太原市配售型保障性住房网上信

息平台,在7月31日9时前持续开放,主申请人可通过平台填报信息、提交申请,并下载太原市配售型保障性住房申请表和承诺书。7月31日9时以后将停止申报,届时网上申报及下载表格功能将关闭。市房产局提醒市民,网上申请表需下载打印后,携带相关证明材料递交社区,方可完成申请。

日前,市房产局升级了平台功能,即在填报申购资格申请并进行信息确认后,在“查看申请表”界面增加了“撤销申请”功能,市民有填报信息错误的,可以点击“撤销申请”后,重新进行申请填报,如相关资料已提交社区,须撤回原错误申请资料。

此外,7月21日9时至8月10日17时,主申请人可携带申请表、承诺书及相关证明材料,前往申报社区,由各社区进行初审工作。

## 聚焦夜经济 守护烟火气

**本报讯(记者 王丹)**入夏以来,夜市经济持续升温,烧烤成为“夜宵顶流”,深受消费者青睐。近日,小店区市场监督管理局联合太原市市场监督管理局,对晋阳街、军民路夜市开展肉制品专项抽检行动,以“监管+服务+宣传”模式,为夏日“烟火气”筑牢安全屏障。

此次联合抽检紧扣“民生所盼、监管所需”,通过“抽检+曝光+核查处置”形成工作闭环,既回应群众对“夜宵安全”的关切,也为夜市商户敲响规范经营警钟,推动“夜经济”从“火起来”向“稳起来”“好起来”升级。

夏季气温高,肉制品因蛋白质含量高易腐败变质,若储存不当极易滋生细菌。部分摊贩为降低成本,会采购“混合肉卷”方式冒充牛羊肉,或者采购价格较低的猪肉、鸭肉通过调味冒充牛羊肉。针对夏季夜市的经营特点,执法人员联合第三方承检机构,开展夜间专项行动,对烧烤店及夜市摊点进行抽样,并交由实验室进行基因检测甄别。对抽检存在疑似问题的经营者进行核查处置,涉嫌违法犯罪的依法依规向公安部门移交线索,并及时公布结果。

本次行动中,执法人员还向商户细致解读国家法律法规,普及进货查验等制度规范,确保抽检结果的公信力与监管实效性。小店区市监局将持续强化夜市食品安全监管,针对烧烤集中街区加大突击检查力度,增加肉类抽检频次,切实保障群众“舌尖上的安全”。

## 举办养生讲座 提升健康意识

**本报讯(记者 周皓)**近日,娄烦县娄烦镇第二社区开展了“健康惠民 文明同行”文明实践志愿服务活动,通过宣传夏季养生的重要性,提升居民健康意识,促进居民身心健康。

社区邀请了专业医生为居民开展专题讲座。讲座内容涵盖了夏季饮食调理、心理健康维护、合理运动及心血管疾病预防等多个方面。医生特别强调了夏季保持心情舒畅的重要性,指出情绪波动易诱发高血压、心脏病等疾病,建议居民通过适度运动、合理饮食及良好的作息来调节身心,保持健康。

讲座结束后,社区志愿者配合医护人员为居民提供了免费血压和血糖测量服务。



## 家长组团 轮流看娃

老人不在身边,附近没有托管点,一些家长与关系要好的邻居或朋友商量好,轮流“排班”当老师,把各家孩子集中起来看护。孩子们在一起,体会到“准兄弟姐妹”的快乐,家长们也能腾出精力忙工作。暑假,这种“共享家长”带娃的方式在年轻父母中悄然流行。

### 轮流照顾

6岁的儿子放假后,市民周琴感觉分身乏术。丈夫常年在外地工作,她只好把孩子带到单位。过了几天,孩子觉得太无聊,她也怕影响周围同事工作,左右为难。

前不久,她陪孩子在院里玩,与同小区的两位邻居聊起来,对方也在为假期带娃发愁。她们一拍即合,白天轮流看娃。孩子们年龄相仿,并且大人的工作时间不一样,正好能错开。

几家人排了时间表,孩子们白天在不同的家庭集合,一起写作业、看电视、看书、吃饭,晚上各回各家。周琴负责周六日,另外两家负责周一至周五。她把客厅收拾了一番,摆

放了两张书桌,作为孩子们的书房。邻居们也很上心,准备了很多零食,并提前问清孩子们的喜好、性格以及吃饭口味等,生怕照顾不周。

尝试了一段时间,孩子们觉得很快乐,相处也融洽。家长也轻松,决定继续下去。

### 娃多热闹

市民朱女士,有两个孩子,老大上初二,老二上小学。夫妻俩都上班,平时接送尚能应对,可暑假实在抽不出一整天的时间看护。

放假前,她就和另外两个朋友说好,一起“拼带娃”。几家的孩子们听后都挺乐意。3名小学生、2名初中生,成了临时的一家人。起初,家长担心孩子太多不好管,但很快发现多虑了。孩子们都很懂事,年龄大的处处让着弟弟、妹妹,还会充当“小老师”,讲解作业中的难题。

几个孩子里,13岁的彤彤年纪最大,每天晚上回到自己家,都要和父母说个不停。儿子是独生子,亲戚都在外地,平时家里比较冷清。他很喜欢这种

“兄弟姐妹”在一起,热闹友爱的家庭氛围。

### 注意安全

市民刘杰的工作要经常倒班,他与另外两名同事组成“带娃搭子”,时间正好能“互补”。他休息时会开车带着3个孩子去图书馆、博物馆、景点,尽量让孩子们开阔眼界。其他家长则会陪着孩子看电影、爬山或游泳,让孩子们过一个充实的假期。

刘杰明显发现,上小学的儿子性格更活泼了,还会主动帮忙照顾别的孩子,令他很欣慰。还有家长表示,孩子假期里最缺少的是玩伴,把年龄相仿的孩子聚在一起,弥补了这个遗憾。孩子们在相处中,不仅能学会相互谦让、分享、合作和包容,还有助于改掉自私、任性等坏习惯。

不过,也有家长建议,孩子的安全是第一位的,几家人合起来带娃,一定要彼此很熟悉。另外,孩子们凑在一起,难免出现磕碰,最好提前考虑到这个情况,以免为此出现不愉快或纠纷。

记者 李涛